
Ege Bölgesi 2025 yılı nisan
ayında 3 milyar 440 milyon dolar
ihracat gerçekleştirmişken, 2026
yılı nisan ayında yüzde 13,6’lık ar-
tışla 3 milyar 908 milyon dolara
yükseldi. Nisan ayında yakalanan
çift haneli artış bölge ihracatında
toparlanma sinyali verdi. Ege İh-
racatçı Birlikleri Koordinatör Baş-
kanı Muhammet Öztürk, Nisan
ayında ihracattaki artışın altında
2025 yılına göre iki iş günü fazla
ihracat yapılması ve paritenin yat-
tığını vurguladı. Öztürk, “İhracat-
çının nefes alabileceği finansman
koşullarının oluşturulması, kur-en-
flasyon dengesinin sağlanması ge-
rekiyor” dedi. l 7’de 

Çin’in önde gelen elektrikli
araç üreticilerinden BYD, Av-
rupa’daki üretim ağını genişlet-
mek amacıyla yeni fabrika
alternatiflerini masaya yatırdı.
Manisa’da 1 milyar dolarlık
yatırımla hayata geçirileceği
açıklanan fabrikayla ilgili ay-
lardır somut adımlar atılmaz-
ken firma gözünü Avrupa’ya
çevirdi. BYD yöneticileri,
İtalya ve Fransa’da fabrika ara-
yışına girdi. BYD’nin uluslar-
arası operasyonlardan sorumlu
Başkan Yardımcısı Stella Li,
Avrupa’ya doğrudan giriş için
hazırlık yaptıklarını söyledi. 

Ege’nin ihracatı parite
etkisi ile yükseldi

Çinli elektrikli araç üreticisi BYD'nin, Avrupa’daki atıl üretim kapasitesini
değerlendirmek amacıyla Stellantis ve diğer otomobil üreticileriyle görüşmeler
yürüttüğü belirtildi. Firmanın Manisa’ya yapacağı yatırım yılan hikayesine döndü

Ege Bölgesi’nin nisan ayı ihracatında 4 milyar dolar barajının aşılmasına ramak
kaldı. EİB Koordinatör Başkanı Öztürk, artışta  parite etkisinin yattığını vurguladı

Stella Li, BYD’nin yalnızca
İtalya’da Stellantis ile değil
başka Avrupalı üreticilerle de
temas halinde olduğunu belirte-
rek, “Başka şirketlerle de görü-
şüyoruz. Avrupa'da mevcut her
tesisi değerlendiriyoruz çünkü
bu atıl kapasiteyi kullanmak isti-
yoruz” dedi. Şirketin kısa liste-
sinde İtalya’nın öne çıktığını
belirten Li, Fransa’nın ise düşük
elektrik maliyetleri nedeniyle
uzun vadede dikkat çekici bir
seçenek olduğunu ifade etti. Li
ayrıca, Maserati gibi zor dö-
nemden geçen markaları da in-
celediklerini belirtti. l 5’te 

Bayındır Süt Tesisi tam 
kapasite ile üretimde

İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki İZTA-
RIM AŞ'ye bağlı olarak faaliyet gösteren
100'üncü Yıl Bayındır Süt İşleme Tesisi yoğun
mesaiyle çalışmalarını sürdürüyor. Çiğ sütten, te-
reyağı, kaymaklı yoğurt, ayran, taze beyaz peynir
ve taze kaşar peynir üretiliyor. l 5’te 

Geri dönüşümde kapasite 
% 40 arttı, çevre korundu

Büyükşehir Belediyesi'nin "Dönüşüme 
Evde Başla" projesi, 8 ilçe ve 28 mahalleye 
yayıldı. İzdönüşüm tesisinde Nisan 2024 
öncesinde aylık 400 ton olan karışık ambalaj
atığı işleme kapasitesi, yaklaşık yüzde 
40 artarak 550 tona yükseldi. l 3’te 

Merkez Bankası enflasyon 
tahminini % 50 yükseltti

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Baş-
kanı Fatih Karahan, "Enflasyonun 2026 yıl so-
nunda yüzde 26, 2027 yıl sonunda ise yüzde 15
olarak gerçekleşeceğini tahmin ediyoruz” dedi.
Karahan 2026 ara hedefinin yüzde 16'dan
yüzde 24'e çıktığını belirtti. l 7’de 

‘Sigorta ile iş güvende, işçi 
güvende, gelecek güvende’

SGK Denizli İl Müdürü Abdullah Mersin,
kayıt dışı istihdamla mücadele ettiklerini belirte-
rek, "Kayıt dışı istihdam ve sonuçlarına dikkat
çekmek için bu yıl SGK Haftasının sloganı ‘Si-
gorta ile iş güvende, işçi güvende; gelecek gü-
vende’" diye konuştu. l 4’te 

Balçova’nın araç
filosu güçlendi 

Türkiye Belediyeler Birli-
ği'nden çöp kamyonu, ES-
HOT'tan çevre dostu otobüs
Balçova'nın araç filosuna ka-
tıldı. Belediye Başkanı Onur
Yiğit, "Balçova'nın ihtiyaçla-
rını biliyor, kaynaklarımızı
en doğru şekilde kullanarak
kentimize yeni hizmet araç-
ları kazandırıyoruz. Kamu
kurumlarının desteğiyle hiz-
met gücümüzü artırıyoruz”
diye konuştu.
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2 GÜN FAZLA ÇALIŞMAK İYİ GELDİ 

Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi Genel Cer-
rahi Uzmanı Prof. Dr. Sebahattin Çelik, obezitenin
artık estetik bir sorun olarak görülmemesi gerekti-
ğini belirterek, bu durumun çağın en korkutucu sal-
gını haline geldiğini söyledi. Prof. Dr. Çelik,
obezitenin birçok hastalığın da ana nedeni ve tetik-
leyicisi olduğunu dile getirdi. l 2’de 

Obezite çağın büyük salgını

Bodrum Belediye Başkanı Tamer Mandalinci'nin
koordinasyonunda "Mavi Beyaz Seferberlik" sloga-
nıyla yürütülen temizlik seferberliğinin ikinci etabı
gerçekleştirildi. Bodrum Belediyesi Temizlik İşleri
Müdürlüğü organizasyonuna Kumbahçe, Çarşı, Es-
kiçeşme, Gümbet, Bitez, Tepecik, Turgutreis, Kara-
bağ ve Bahçelievler mahallelerinde yürütülen
çalışmalara belediye başkan yardımcıları, meclis üye-
leri, belediye personeli, mahalle muhtarları, gönüllü-
ler ve bazı okullardan öğretmen ile öğrenciler katıldı.
Toplumsal farkındalık oluşturmak amacıyla düzenle-
nen etkinlik kapsamında mıntıka ve genel temizlik ça-
lışmaları gerçekleştirilirken Fen İşleri Müdürlüğü ile
Destek Hizmetleri Müdürlüğü ekipleri seferberlik ça-
lışmasının yürütüldüğü bölgelerde bakım-onarım ve
yenileme çalışmaları yaparken Park ve Bahçeler Mü-
dürlüğü de ot biçme çalışmalarını sürdürdü. l 8’de

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK 
yazdı sayfa 7’de

MÜJDELER 
ÜLKESİYİZ

Bodrum’da temizlik
zamanı başladı
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Liv Hospital Ankara Göğüs Hasta-
lıkları Uzmanı Prof. Dr. Ülkü Yılmaz,
akciğerde saptanan bir nodülü gör-
mezden gelmenin riski ortadan kaldır-
madığına ve erken teşhisin hayat
kurtardığına dikkati çekti.

Akciğerde saptanan bir nodülü gör-
mezden gelmenin riski ortadan kaldır-
madığının altını çizen Liv Hospital
Ankara Göğüs Hastalıkları Uzmanı
Prof. Dr. Ülkü Yılmaz, uyarılarda bu-
lundu. Yılmaz, "Ancak doğru değer-
lendirme ve düzenli takip, ciddi
hastalıkların erken teşhisinde kritik rol
oynar. Sigara içiyor olmak bir sağlık so-
rumluluğu oluşturmalıdır. Akciğerdeki
nodülü görmezden gelmek riski yok
etmez, ancak erken teşhis etmek hayat
kurtarır" dedi.

İLK BELİRTİ OLABİLİR 

Akciğerde saptanan nodüllerin gü-
nümüzde özellikle düşük doz bilgisa-
yarlı tomografi (BT) kullanımının
yaygınlaşması ile daha sık tespit edildi-
ğinin altını çizen Prof. Dr. Yılmaz,
"Akciğer nodülü (pulmoner nodül), ak-
ciğer dokusu içerisinde görülen, genel-
likle 3 santimetreden küçük, yuvarlak
veya oval oluşumlardır. Bu nodüllerin
çok büyük bir kısmı iyi huylu nedenlere
bağlı olsa da bazı durumlarda akciğer
kanserinin ilk belirtisi olabilir" ifadele-
rine yer verdi. 

Akciğer nodüllerinin genelde belirti
vermediğini ve sıklıkla başka neden-
lerle yapılan görüntüleme yöntemle-
rinde tesadüfen ortaya çıktığını dile
getiren Yılmaz, "Tespit edilen nodülün
akciğerde yerleşim yeri, boyutu, kenar
yapısı, şekli, büyüme hızı, hastanın
meslek ve aile geçmişi, sigara öyküsü

gibi risk faktörleri değerlendirilerek ileri
inceme gerekip gerekmediğine karar
verilir. Bu değerlendirmeler doğrultu-
sunda nodül takip edilir, ileri inceleme
yapılır veya cerrahi girişim önerilir"
şeklinde konuştu.

TANI VE TEDAVİ SÜRECİ

Pulmoner nodül saptandığında her
nodülün kanser anlamına gelmediğinin
de altını çizen Prof. Dr. Yılmaz, "En-
feksiyonlar, geçirilmiş tüberküloz hasta-
lığına bağlı eski görünümler, iyi huylu
tümörler veya inflamatuvar hastalıklar
nodül oluşumuna neden olabilir" dedi.

Tanı ve tedavi sürecinde nodülün
özellikleri doğrultusunda bilgisayarlı to-
mografi, PET-CT, gerektiğinde biyopsi
yöntemlerinin kullanılabildiğini veya
hastanın sadece takibe alınabildiğine
işaret eden Prof. Dr. Yılmaz, "Sonuç
olarak pulmoner nodüller çoğu zaman
masum olabilir ancak doğru değerlen-
dirme ve düzenli takip, ciddi hastalıkla-
rın erken teşhisinde kritik rol oynar.
Sigara içiyor olmak bir sağlık sorumlu-
luğu oluşturmalıdırı. Akciğerdeki no-
dülü görmezden gelmek riski yok
etmez, ancak erken teşhis etmek hayat
kurtarır" dedi. İHA

2 Beyin, Sinir ve Omurilik Cerrahisi Uz-
manı Prof. Dr. Orhan Şen, son dönemde
gündem olan yaşlı bireylerin uygunsuz dav-
ranışlarının altında demans, Alzheimer’in ve
çeşitli psikiyatrik rahatsızlıkların yatabilece-
ğini belirterek, "Bu hastalıkları sadece unut-
kanlık veya idrar kaçırma olarak
yorumlamayalım. Bunlarda cinsel dürtü bo-
zukluğu da olabilir" dedi. Şen, yaşlı birey-
lerde zamanla kontrol mekanizmasının
bozulabileceğini ifade ederek, "Bu görüntüle-
rin sebebi, yaşlı hastalarda demans dediği-
miz, Alzheimer dediğimiz kısımda zamanla
kontrol mekanizması bozulduğu için cinsel
dürtü bozukluğu ortaya çıkabiliyor. Ya da psi-
kolojik olarak bir rahatsızlığı varsa psikiyatri
kliniğince takip edilmesi gereken bir kişiyken
ailenin sahip çıkmaması üzerine, yalnız so-
kağa bırakması üzerine bunlar görülebiliyor"
dedi. Toplum içinde sergilenen bu tarz dav-
ranışların ruhsal ve nörolojik sorunların belir-
tisi olabileceğini vurgulayan Şen, "Akli
melekeleri yerinde olan bir insan, ruhsal sağ-
lığı yerinde olan bir insan zaten toplumda,
kamuya açık bir yerde bu hareketleri yap-
maz. Bu hareketleri yapıyorsa nöroloji ve psi-
kiyatri uzmanlarının toplumda farkındalık
oluşturması gerekir" diye konuştu. İHA 

Baharda çocuklarda
alerji şikayeti artıyor
2 Bahar aylarının gelmesiyle birlikte do-
ğada polen yoğunluğunun arttığını belir-
ten Nev Sağlık Grubu Çocuk Sağlığı ve
Hastalıkları Bölümü’nden Uzm. Dr. Ce-
malettin Güneş, bu durumun çocuklarda
alerjik hastalıkların daha sık görülmesine
neden olduğunu söyledi. Son haftalarda
polen alerjisine bağlı başvurularda belir-
gin artış yaşandığını ifade eden Güneş,
ailelerin belirtileri doğru tanımasının ve
gerekli önlemleri almasının büyük önem
taşıdığını vurguladı.Bahar aylarında en
sık karşılaşılan alerjik hastalıklarla ilgili
bilgi veren Uzm. Dr. Cemalettin Güneş,
"Alerjik rinit (saman nezlesi) burun akın-
tısı, tıkanıklık, sık hapşırma ve burun ka-
şıntısı ile kendini gösterir" diye konuştu.
HABER MERKEZİ

Avrupa Obezite Günü dolayısıyla dünya
genelinde ve Türkiye'de artış gösteren kilo
problemleri, modern toplumların en büyük
sağlık tehditlerinden biri olarak kabul edili-
yor. Sadece fiziksel değil, psikososyal etkile-
riyle de bireylerin yaşam kalitesini düşüren
obezite, küresel ölçekte bir pandemi halini
alırken, uzmanlar bu durumun kronik bir
hastalık olarak ele alınması gerektiği uyarı-
sında bulunuyor. Van Eğitim ve Araştırma
Hastanesi bünyesinde yaklaşık 7 yıldır faali-
yette olan Van Obezite Merkezi, bölgedeki
obezite ile mücadelede lokomotif  rolü üstle-
niyor. Günümüze kadar 2 binden fazla danı-
şanın sağlık hizmeti aldığı merkezde,
başvuranların yüzde 60'ı başarılı bir şekilde
kilo vermeyi başardı. Merkezde takip edilen
hastaların 200'ü ise cerrahi yöntemlerle te-
davi edilerek sağlığına kavuştu.

HASTALIKLARIN ANA NEDENİ 

Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi
Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Sebahat-
tin Çelik, günümüzde obezitenin ciddi bir
salgın halini aldığını belirtti. Prof. Dr. Çelik,
"Günümüzde, çağımızın en önemli salgın-
larından biri obezitedir. Obezite artık este-
tik ya da kozmetik bir sorun olarak
algılanmıyor, algılanmamalıdır da. Halen
estetik amaçlarla obezite tedavisine başvu-
ran ya da bu şekilde düşünen insanlar var;
ancak bu kesinlikle yanlıştır. Çünkü obe-
zite; kanserden şeker hastalığına, tansiyona
kadar birçok hastalığın ana nedenlerinden
biri olarak kabul ediliyor. Ayrıca obezite,

sadece biyolojik nedenlerle açıklanacak bir
durum da değildir; psikolojik ve sosyolojik
yönleri olan, 'multifaktöriyel' dediğimiz bir
hastalık olarak kabul edilmektedir. Dolayı-
sıyla bu, sadece şu ilaçla ya da şu ameli-
yatla düzelecek biyolojik bir problem
değildir; psikolojiyi ve sosyal desteği de ge-
rektiren, birçok bölümü ilgilendiren bir
hastalıktır. Bu nedenle obeziteyle mücadele
de birçok alanı kapsamaktadır" dedi. Eski-
den insanların açlıktan vefat ettiğini günü-

müzde ise aşırı kilodan dolayı sağlığını kay-
bedenlerin sayısının daha fazla olduğuna
dikkat çeken Çelik, "Bunları, obezitenin ne
kadar ciddi bir problem haline geldiğini
vurgulamak için söylüyorum. Öte yandan,
obez popülasyondaki insanları suçlamama-
mız gerekiyor. Bu bir suçluluk durumu
değil, bir hastalıktır. Dolayısıyla hastalıkla
daha akılcı yöntemlerle mücadele etmemiz
gerekmektedir. Sağlık Bakanlığı verilerine
göre Türkiye genelinde obezite oranı yüzde

30-31 civarında gözüküyor. Van ilimizde
de maalesef  obezite yüksek oranda seyredi-
yor. Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi
bünyesinde, İl Sağlık Müdürlüğümüzün de
katkılarıyla 2019 yılında kurduğumuz Obe-
zite Merkezimiz, şu anda 2 bine yakın da-
nışanıyla aktif  hizmet vermeye devam
ediyor. Buraya gelen danışanlarımızın çok
başarılı bir şekilde tedavi olduklarını ve ve-
rilerimize göre ciddi kilo kaybı sağladıkla-
rını biliyoruz" diye konuştu. İHA

Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Sebahattin Çelik, obezitenin artık estetik bir

sorun olarak görülmemesi gerektiğini belirterek, bu durumun çağın en korkutucu salgını haline geldiğini söyledi
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Mide kanseri belirtileri
hafife alınmamalı 
2 Medical Point
Gaziantep Hasta-
nesi Tıbbi Onkoloji
Uzmanı Doç. Dr.
Gökmen Aktaş,
mide kanserinin
dünyada ve Türki-
ye’de en sık görü-
len kanser
türlerinden biri ol-
duğuna dikkat çe-
kerek erken teşhisin hayati önem taşıdığını
söyledi. Özellikle uzun süren mide şikayetle-
rinin ihmal edilmemesi gerektiğini belirten
Aktaş, erken tanının tedavi başarısını
önemli ölçüde artırdığını ifade etti. Mide
kanserinin erken evrede çoğu zaman belirti
vermeden ilerleyebildiğini belirten Doç. Dr.
Gökmen Aktaş, hastalığın ilerleyen dönem-
lerde mide ağrısı, iştahsızlık, kilo kaybı, ha-
zımsızlık, şişkinlik, bulantı ve yutma güçlüğü
gibi belirtilerle kendini gösterebildiğini söy-
ledi. Özellikle aile öyküsü bulunan kişilerin
daha dikkatli olması gerektiğini vurgulayan
Aktaş, düzenli sağlık kontrollerinin ihmal
edilmemesi gerektiğini kaydetti. İHA 

Mide fıtığı tedavisi
kişiye özgü olmalı
2 Göğüste yanma ve ağza acı su gelmesi
gibi şikayetler, günümüzün yoğun tem-
posu ve düzensiz beslenme alışkanlıkları
nedeniyle sıkça yaşanıyor. Ancak bu be-
lirtiler sadece fonksiyonel bir reflünün
değil, mide fıtığı gibi yapısal ve önemli
bir sağlık sorununun da habercisi olabili-
yor. Medipol Üniversitesi Esenler Dr.
Öğr. Üyesi Uygar Düzci, mide fıtığının
hem doğuştan hem de sonradan gelişebi-
len önemli bir sağlık sorunu olduğuna
dikkat çekti.

ÖNE ÇIKAN BELİRTİLER 

Mide fıtığı olan hastalarda en sık görülen
belirten Dr. Düzci, "Yemeklerin ağza gel-
mesi, göğüste yanma hissi, ağıza acı ekşi
su gelmesi, gece yastığa sıvı gelmesi ve
ağız kokusu yer alıyor. Bazı hastalar ise
göğüs ağrısı şikayetiyle kardiyolojiye baş-
vurup yapılan tetkikler sonrası mide fıtığı
tanısı alabiliyor. Toplumun yaklaşık
yüzde 20’sinde mide fıtığı mevcut. Reflü-
şikâyetleri ise neredeyse her iki kişiden bi-
rinde görülebiliyor" diye konuştu.
Mide fıtığının tedavisinin hastanın şika-
yetlerine göre planlandığını belirten Dr.
Düzci, "İlk aşamada ilaç tedavisi ve
yaşam tarzı değişiklikleri büyük önem ta-
şıyor. Bu süreçte hastalara yatmadan en
az iki saat önce yeme-içmeyi bırakmaları,
yastık sayısını artırmaları, asitli ve gazlı
içeceklerden kaçınmaları, tıka basa
yemek yememeleri ve yemekle birlikte su
tüketmemelerini öneriyoruz. Ancak ilaç
tedavisine ve yaşam tarzı düzenlemele-
rine rağmen şikâyetleri devam eden has-
talarda cerrahi seçenekler gündeme
geliyor. Mide ile diyafram arasındaki
açıklığın kapatıldığı cerrahi tedavilerle
hastaların büyük bölümünde şikâyetlerin
tamamen ortadan kalktığını görüyoruz"
diye konuştu. İHA 

Obezite çağımızın en
büyük salgınlarından

Akciğer nodülü 
hayati risk taşır

Demans cinsel dürtü 
bozukluğu da yapabilir



"Dönüşüme Evde Başla" projesi,
kısa sürede İzmirliler tarafından be-
nimsendi. İlk etapta 6 ilçe ve 8 ma-
hallede başlayan proje, bugün 8 ilçe
ve 28 mahalleye yayıldı. Avrupa ül-
kelerinde yaygın olarak uygulanan
kapıdan kapıya atık toplama modeli,
Mart 2025'te Başkan Cemil Tugay'ın
öncülüğünde İzmir'de de hayata ge-
çirildi. Proje kapsamında bugüne
kadar 2 bin 800 ton ambalaj atığı
toplanarak İzdönüşüm Ambalaj
Atığı Toplama ve Ayrıştırma Tesi-
si'nde geri dönüşüme kazandırıldı.
Tesiste Nisan 2024 öncesinde aylık
400 ton olan karışık ambalaj atığı iş-
leme kapasitesi, yaklaşık yüzde 40
artarak 550 tona yükseldi.

DOĞRU AYRIŞTIRMA

İzmir Büyükşehir Belediyesi İklim
Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi Baş-
kanlığı ile İzdoğa AŞ iş birliğiyle yü-
rütülen "Dönüşüme Evde Başla"
projesi kapsamında Karabağlar,
Bayraklı, Konak, Menderes, Bor-
nova, Narlıdere, Buca ve Karşıya-
ka'da ambalaj atıkları düzenli olarak
toplanıyor. Geri dönüşüme kazandı-
rılan 2 bin 800 ton ambalaj atığının
yüzde 35'ini plastik, yüzde 30'unu
cam, yüzde 25'ini kağıt-karton,
yüzde 9'unu ise metal atıklar oluş-
turdu. Projede reddedilen atık oranı-
nın yalnızca yüzde 0,95 olması ise
doğru ayrıştırma konusunda önemli
bir başarı olarak değerlendirildi.
Projenin, başta Bornova ve Bayraklı

olmak üzere Karşıyaka, Narlıdere,
Gaziemir, Balçova ve Güzelbahçe il-
çelerinin tamamını kapsayacak şe-
kilde genişletilmesi hedefleniyor.
Artan kapasite ihtiyacına yanıt vere-
bilmek amacıyla Menemen Seyrek'te
ikinci bir tesis kurulması da planlanı-
yor. SİBEL KEZER

Çeşme'de tarihi
kilisede özel
bireyler için etkinlik
2 Çeşme İlçe Milli Eğitim Müdürlü-
ğü'nce 10-16 Mayıs Engelliler Haftası
kapsamında tarihi Aya Haralambos Ki-
lisesi'nde farkındalık etkinliği düzen-
lendi. Etkinlikte özel gereksinimli
bireylerin toplumsal yaşamda eşit hak-
larla yer almasının önemine dikkat çe-
kilirken, öğrencilerin performansları
beğeni topladı.Saygı duruşu ve İstiklal
Marşı'nın işaret dili eşliğinde okunma-
sıyla başlayan programda günün anlam
ve önemine ilişkin konuşmayı İlçe Milli
Eğitim Müdürlüğü çalışanı Erdal Koç
yaptı. Engelli bireylerin toplumsal yaşa-
mın eşit ve aktif  bir parçası olması ge-
rektiğini vurgulayan Koç, Dünya Sağlık
Örgütü verilerine göre dünya nüfusu-
nun yaklaşık yüzde 16'sının, Türkiye'de
ise bu oranın yüzde 12,29 olduğunu
belirtti. Engelli bireylerin temel hakla-
rını rahatça kullanabilmelerinin bir
insan hakkı olduğunu aktaran Koç,
"Engeller bedenlerde değil, sevgisiz
kalplerdedir. Birlikte aşamayacağımız
engel yoktur" dedi.

RENKLİ GÖSTERİLER 

Etkinlik kapsamında öğretmenler ve öğ-
renciler canlı performansla resim çalış-
ması gerçekleştirdi. Özel eğitim
öğrencilerinin tekerlemeli söyleşileri, şiir
dinletileri, ritim ve org gösterileri izleyi-
cilerden alkış aldı. Görme engelli şair ve
öğretmen Gözde Güzel de kendi yaz-
dığı şiiri okudu. Gösterilerin ardından
sahneye çıkan İlçe Milli Eğitim Müdürü
Şahan Çöker, toplumun engelli bireyleri
sayıların ötesinde bir insanlık meselesi
olarak görmesi gerektiğini ifade etti.
Konuşmasında Gazze'de yaşananlara
ve Filistinli çocukların yaşadığı acılara
dikkat çeken Çöker, "Biz bir tek can
için mücadele ederken, dünyanın en
modern olarak gösterilen ülkelerinde
her gün çocuklar kolsuz, bacaksız ve
gözsüz bırakılıyor. Unutmaya başladık"
diye konuştu.  İHA 

Denizli'nin Buldan ilçesinde yer
alan ve 1967 yılında su tutmaya baş-
layan Derbent Barajı’nda, bu yıl et-
kili olan yoğun yağışlarla birlikte 6
yıl aradan sonra doluluk seviyesine
artarken, geçmişteki kuraklık nede-
niyle ortaya çıkan eski köy kalıntıları
yeniden suların altında kaldı.

Barajın inşasıyla birlikte yaklaşık
60 yıl önce tahliye edilen ve sakinleri
yeni yerleşim alanına taşınan mahal-
lenin kalıntıları, geçtiğimiz yıllarda
bölgeyi etkisi altına alan kuraklık se-
bebiyle yüzeye çıkmıştı. Baraj gölün-
deki su seviyesinin dip noktaya
ulaşmasıyla görülebilir hale gelen
eski ev temelleri ve yapılar, bölgede
yağışların geri dönmesiyle birlikte
yeniden gözden kayboldu.

Bu yıl mevsim normallerinin üze-

rinde seyreden kar ve sağanak yağış-
lar, Derbent Barajı'ndaki doluluk
oranını hızla artırarak barajı eski ih-
tişamına kavuşturdu. En son 6 yıl
önce tam kapasiteye yaklaşan baraj
havzası, aradan geçen kurak döne-
min ardından ilk kez maksimum su
kotuna ulaştı. Kurak geçen yıllarda
eski mahalle sakinlerinin ziyaret ede-
rek hatıralarını tazelediği köy alanı,
yükselen sularla birlikte tamamen
örtüldü. Barajın hem kurak olduğu
dönemlere ait hem de dolu halindeki
dron görüntüleri farkı göz önüne
serdi.

Barajdaki su seviyesinin yüksel-
mesi, sadece tarihi kalıntıları sular
altında bırakmakla kalmadı, aynı za-
manda Buldan ve çevresindeki bin-
lerce dönüm tarım arazisi için de

büyük bir umut kaynağı oldu. Bu yıl
çiftçinin yüzünün güldüğünü ifade
eden Derbent mahalle sakinlerinden
Bekir Öz, "6 yıldır barajda kuraklık
vardı. Çekilme noktasına gelmişti.
Bu durumda çiftçileri etkilemişti. Su-
lama yapılamadığı için verim düşm-
üştü. Yoğun yağışların sayesinde bu
yıl baraj dolu. Çiftçinin yüzü bu yıl
gülüyor. Verimin yüksek olması bek-
leniyor. Sondaj kuyularımız kuru-
muştu. Yağışlar kuyuların dolmasını
da sağladı. Barajın olduğu yerde eski
yerleşim yeri var. Suların çekilme-
siyle bu yerleşim yeri suyun dışında
kalmıştı. Bu yıl barajın dolmasıyla
birlikte eski yerleşim yeri tekrar
suyun altında kaldı. Barajın bu sevi-
yede dolu olması bizlere umut veri-
yor" dedi. İHA

Yağmur suyu köyü yeniden yuttu
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CuMAGÜNCEl

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin "Dönüşüme Evde Başla" projesi, 8 ilçe ve 28 mahalleye yayıldı.
İzdönüşüm tesisinde Nisan 2024 öncesinde aylık 400 ton olan karışık ambalaj atığı işleme kapasitesi,
yaklaşık yüzde 40 oranında artarak Mart 2025'te başlatılan uygulamayla birlikte 550 tona yükseldi

Geri dönüşümde
kapasite % 40 arttı

Sevgi yollarında
kameralı denetim
2 Manisa Büyükşehir Beledi-
yesi, yayaların huzur ve güven-
liğini korumak amacıyla Sevgi
Yolları’nda yeni bir güvenlik
sistemini hayata geçirdi. 1 Ha-
ziran itibarıyla başlayacak uy-
gulama kapsamında, Sevgi
Yolları’na giren motosikletler
kameralarla tespit edilerek
cezai işlem uygulanacak.
Sevgi yollarına 35 adet kame-
ranın montajı tamamlandı.
Manisa Büyükşehir Belediyesi
yetkilileri, vatandaşların, ço-
cukların ve yaşlıların bu alan-
larda güvenle, kaza riskiyle
karşı karşıya kalmadan vakit
geçirmeleri için motosiklet sü-
rücülerinden Sevgi Yolları’nı
kullanmamaları istendi. 1 Ha-
ziran’da başlayacak olan ka-
meralı denetimler öncesinde
uyarıların yapıldığı ve 1 Hazi-
ran sonrasında ise cezai işlem-
lerin başlayacağı bilgisi verildi.
HABER MERKEZİ 
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8 ilçe ve 28 mahalle
Proje; Bayraklı'nın Refik Şevket İnce,
Körfez, Tepekule, 75. Yıl, Manavkuyu,
Bornova'nın İnönü, Kazımdirik, Ata-
türk, Evka 3, Ergene, Evka 4, Erzene,
Buca'nın Yiğitler, Karabağlar'ın Üçku-
yular, Fahrettin Altay, Basın Sitesi,
Karşıyaka'nın Mavişehir, Atakent,
Mustafa Kemal, Yalı, Bostanlı, Bahçe-
lievler, İnönü, Konak'ın Kültür, Alsan-
cak, Menderes'in Hürriyet ve
Narlıdere'nin Yenikale ile Sahilevleri
mahallerinde devam ediyor.

QR Kodlu TAKİP SİSTEMİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve İzdoğa
AŞ iş birliğiyle yürütülen "dönüşüme

Evde Başla" projesi kapsamında, gö-
revli personelin hanelerden topladığı
atık poşetlerinin üzerinde bir QR kod
yer alıyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi
iştiraklerinden İzmir İnovasyon ve
Teknoloji AŞ tarafından geliştirilen
uygulama sayesinde oluşturulan veri
tabanında hanelerin bilgileri kayıt al-
tına alınıyor. Böylece toplama yapılan
haneler ve atık poşetleri eşleştiriliyor.
Toplanan poşetlerde yer alan amba-
laj atıkları İzdönüşüm Ambalaj Atığı
Toplama ve Ayrıştırma Tesisi türüne
göre ayrıştırılarak ekonomiye kazan-
dırılıyor. Atık poşetlerine yalnızca am-
balaj atıklarının atılması gerekiyor.



İzmir'in marka değerlerinden
biri olan ve atıl durumdayken İzmir
Büyükşehir Belediyesi tarafından ye-
niden kente kazandırılan Şaşal Su,
Menderes ilçesindeki Şaşal Kö-
yü'nde 0,5 L, 1,5 L ve 5 L pet, 0,33
L ve 0,75 L cam ambalaj seçenekle-
riyle üretime devam ediyor. İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay'ın göreve başladığı 2024 yılı-
nın Nisan ayında aylık 200 bin şişe
olan üretim, aylık 4 milyon şişeye
çıktı. Bunun yanında Türk Stan-
dartları Enstitüsü (TSE) denetimle-
rinden geçerek tüm ürün
gruplarında TS 266 standardını kar-
şılayan Şaşal Su, ilerleyen süreçte
kapasitesini ve üretim sayılarını ar-
tırmayı hedefliyor.

KALİTELİ VE UCUZ 

İzdoğa AŞ Genel Müdür Yardım-
cısı İlkay Kalafat, 2024 yılı Nisan
ayından önce Şaşal Su Fabrikası'nda
aylık 200 bin şişe üretip satışa hazır
hale getirdiklerini, 2025 ve 2026 yıl-
larında yapılan üretim iyileştirmeleri
ve kademeli artışla bu rakamın aylık
4 milyon şişeye yükseltildiğini söy-
ledi. Kalafat, bu süreçte fabrikaya
TSE belgesi kazandırıldığını ve üreti-
min ulusal standartlara uygun hale
getirildiğini belirtti. Satış tarafında
da önemli gelişmeler yaşandığını
ifade eden Kalafat, 2024 Nisan ayın-
dan sonra 5 bayi ve İZMAR dahil
olmak üzere 6 yerel market zincirinin
sisteme dahil edildiğini, böylece

İzmir halkının suya erişiminin kolay-
laştırıldığını söyledi. "Prensibimiz,
kaliteli suyu uygun fiyatlarla İzmir
halkı ile buluşturmak" diyen Kalafat,
ilerleyen dönemde üretim kapasitesi-
nin artırılacağını ve yeni bayi ile
market zincirleriyle satış ağının ge-
nişletileceğini ifade etti.

Üretim süreçlerinde mevcut şi-
şirme makinesinde gerçekleştirilen
bakım ve onarım çalışmalarıyla kap-
asite artışı sağlandı. Ayrıca, üretim

kapasitesine yetersiz kalan paletleme
makinesi sisteminde de kapasiteyi
artırmaya yönelik iyileştirmeler ya-
pıldı. Gerçekleştirilen bu düzenle-
meler sayesinde tüm cam ve pet şişe
hatlarında üretim kapasitesi artırılır-
ken, üretim verimliliği yükseltildi ve
maliyetlerde düşüş sağlandı. Ayrıca
fabrika içerisinde eksik olan yangın
tesisatı sistemi kuruldu ve tüm fabri-
kanın sigorta işlemleri tamamlandı.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Laboratuvar cihazlarına
yapay zeka ekleyecek
2 Ege Üniversitesi, sağlık teknolojilerinde dışa
bağımlılığı azaltacak ve laboratuvar maliyetle-
rini minimize edecek stratejik bir projeye imza
atıyor. EÜ Tıp Fakültesi Histoloji ve Embriyo-
loji Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Altuğ Ya-
vaşoğlu’nun yürütücülüğünü üstlendiği
“Standart Işık Mikroskopları İçin Yapay Zekâ
Destekli Görüntü Birleştirme (WSI) ve Otoma-
tik Netlik Restorasyonu Yazılımının Geliştiril-
mesi” başlıklı proje, TÜBİTAK’tan destek
almaya hak kazandı. Proje kapsamında geliştiri-
lecek yazılım ile standart ışık mikroskoplarından
elde edilen görüntülerin yapay zekâ desteğiyle
birleştirilmesi WSI (Tüm Slayt Görüntüleme)
ve görüntüleme sırasında oluşan netlik kayıpla-
rının otomatik olarak restore edilmesi hedefleni-
yor.

ALTERNATİF YAZILIM 

Proje hakkında bilgi veren Prof. Dr. Altuğ Yava-
şoğlu, “Projemiz; yüksek maliyetleri nedeniyle
düşük bütçeli laboratuvarlar ve periferik hasta-
neler için erişilmesi güç olan tüm slayt görüntü-
leme cihazlarına uygun maliyetli, yerli ve yapay
zekâ destekli bir yazılım alternatifi geliştirmeyi
amaçlamaktadır. Standart ışık mikroskopların-
dan alınan manuel görüntülerin birleştirilme-
sinde yaşanan odak kaybı, hayalet dikiş izleri ve
görüntülerin birleştirilememesi gibi donanımsal
veya algoritmik sorunları çözmek üzere; fizik ta-
banlı sentetik veri üretimi ile eğitilen, Transfor-
mer tabanlı derin öğrenme mimarileriyle netlik
restorasyonu yapan ve 'LoFTR' algoritması kul-
lanarak özelliklerin belirgin olmadığı dokularda
dahi kusursuz birleştirme sağlayan yenilikçi bir
masaüstü yazılım prototipi üreteceğiz. Yatırım
maliyetlerini yüzde 90-95 oranında düşürecek
olan bu yazılım ile ithal ikamesi yaratarak tica-
rileşme potansiyeli oluşturmayı, laboratuvarlara
ekonomik teknoloji çözümü sunmayı ve dijital
histolojiyi yaygınlaştırarak sağlık ve araştırma
alanlarında fırsat eşitliği sağlamayı hedefliyo-
ruz” dedi. SİBEL KEZER

2 Denizli otomotiv dünyasının kalbi EGS
Fuar Alanı’nda atmaya başladı. 2. DEMOT
Denizli Motorlu Taşıtlar Fuarı, en yeni marka-
ları tüketicilerin beğenisine sundu. Fuar, 14-17
Mayıs tarihleri arasında otomotiv dünyasının
en yeni modellerine ev sahipliği yapacak. EGS
Kongre ve Kültür Merkezi’nde (EGS Park) ku-
rulan fuarda; son model binek otomobillerin
yanı sıra ticari araçlar, motosikletler, elektrikli
bisikletler ve tarım sektörünün vazgeçilmezi
olan traktörler görücüye çıktı. Sadece araçlar
değil, otomotiv yan sanayi ve aksesuar firmaları
da kurdukları stantlarla teknolojik yeniliklerini
ziyaretçilerle paylaşıyor. Fuarın açılışıyla birlikte
yerel bayiler ve ulusal markalar en avantajlı
kampanya seçeneklerini ve yeni nesil araç tek-
nolojilerini tanıtmaya başladı. Bugün kapılarını
açan DEMOT Fuarı, 17 Mayıs Pazar akşa-
mına kadar gezilebilecek. Hem ailelerin hem de
sektör profesyonellerinin ilgi odağı olan fuarda,
araç incelemelerinin yanı sıra çeşitli etkinliklerin
de düzenlenmesi bekleniyor.

50 FİRMA KATILIYOR 

2. DEMOT Fuarının ziyaretçilerini ağırlamaya
başladığını ifade eden Bizim Medya Fuarcılık
Satış Müdürü Eylem Karasümen, "Geçen yıl da
çok güzel bir fuar geçirmiştik. Bu yıl da aynı şe-
kilde başarılı ve yoğun bir organizasyon olmasını
umut ediyoruz. Fuarımız 14-17 Mayıs tarihleri
arasında düzenleniyor ve her gün sabah 10.00’da
açılıp akşam 21.00’e kadar ziyaret edilebiliyor.
Denizli Motorlu Taşıtlar Fuarı, Denizli EGS
Park Fuar Alanı’nda sektörün öncüsü 50 firmayı
ağırlıyor. Sıfır araç bayileri, motosiklet alanı, trak-
tör alanı ve tır alanı ile fuarda birçok farklı kate-
gori yer alıyor. Yeni araçlar ve yeni modeller de
ziyaretçilerin beğenisine sunuluyor. Sabah 10.00
itibarıyla ziyaretçilerimiz gelmeye başladı. Şu
anda da oldukça güzel bir ilgi var. Yeni araçları
görmek ve deneyimlemek isteyen tüm ziyaretçi-
lerimizi, yalnızca Denizli’den değil çevre illerden
de fuarımıza bekliyoruz" dedi. İHA 

Yeni modeller
görücüye çıktı

Kayıt dışı istihdamın çalışanların Sos-
yal Güvenlik Kurumu’na hiç bildirilme-
mesi ya da çalışma gün veya ücretlerinin
eksik bildirilmesi olduğunu belirten Sos-
yal Güvenlik Kurumu İl Müdürü Abdul-
lah Mersin, "Çalışanların sigortalı olarak
çalıştırılmaları anayasal bir hak olmakla
birlikte hem çalışanlar hem de işverenler
açısından yasal bir zorunluluk. İşverenle-
rin sigortasız istihdam sağlama hakkı bu-
lunmadığı gibi, çalışanların da kendi
rızalarıyla dahi olsa bu haktan feragat
ederek sigortasız çalışmayı talep etmeleri
hukuken mümkün değildir. Çalışanların
sigortasız çalışma taleplerinin kabul edil-
mesi, işverenler açısından iyi niyetle ya-
pılmış bir esneklik gibi görünse de ciddi
yasal ve mali riskler barındırmaktadır. İş-
letmelerimizin bu tür talepler karşısında
mevzuattan taviz vermemesi büyük
önem taşımakta.

EMEKLİLİK HAKLARI YOK 

Özellikle emekli, dul ve yetim aylığı
alanların, sosyal yardım yararlanıcılarının
veya bakmakla yükümlü olunan kişi sta-
tüsündekilerin hak kaybı yaşamamak
adına zaman zaman kayıt dışı çalışmaya
eğilim gösterebildiği tespit edilmektedir.
İşverenlerimizin bu tür talepler karşısında
taviz vermeyerek yasal yükümlülüklerini
yerine getirme bilinciyle hareket etmeleri;
ileride karşılaşılabilecek ağır idari yaptı-
rımların ve öngörülemeyen mali yüklerin
önüne geçilmesi adına büyük önem taşı-
maktadır. Kayıt dışı istihdam, toplumun
sosyal ve ekonomik değerleri üzerinde
çok yönlü olumsuz etkilere neden ol-
makta; hem çalışanlar hem işverenler
hem de devlet açısından ciddi sonuçlar
doğurmakta" dedi. Kayıt dışı çalışanların
geleceğin en önemli teminatı olan emek-
lilik hakkından mahrum kaldığının altını

çizen Mersin, "Muhtemel bir iş göremez-
lik durumunda malullük aylığına hak ka-
zanamaz. Vefatı hâlinde, geride bıraktığı
ailesi ölüm aylığı güvencesinden yoksun
kalır. Beklenmedik iş kayıplarında ekono-
mik bir kalkan olan işsizlik sigortasından
faydalanamaz. Kendisi ve ailesi için sağlık
hizmetlerinden doğrudan yararlanma
hakkını riske atarak, Genel Sağlık Sigor-
tası (GSS) primlerini kendi bütçesinden
ödemek durumunda kalır. İş kazası ve
meslek hastalıklarına karşı yasal olarak
sağlanan koruyucu önlemlerden ve yaşa-
nabilecek kaza anında sunulan
maddi/sağlık güvencelerinden uzak,
büyük bir risk altında çalışmak zorunda
bırakılır. Kayıt dışı istihdam, bireyleri yal-
nızca sosyal güvenlik şemsiyesinden değil,
aynı zamanda iş mevzuatının sağladığı
temel güvencelerden de koparmakta"
diye konuştu. İHA

SGK Denizli İl Müdürü Abdullah Mersin, ekonomi ve sosyal güvenliğin en büyük sorundan
birisinin kayıt dışı istihdam olduğunu belirterek; "Kayıt dışı istihdam ve sonuçlarına dikkat çekmek
için bu yıl SGK Haftasının sloganı ‘Sigorta ile iş güvende, işçi güvende; gelecek güvende’" dedi

Hayatlarımız sigorta
ile hep güven içinde

4 EKONOMİ
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Şaşal'da her ay bir İzmir şişeleniyor

Ücretler banka yolu ile ödenmeli
Kayıt dışı istihdamın makroekonomik ve top-
lumsal ölçekte neden olduğu çok yönlü tah-
ribatlara olduğunu kaydeden Mersin, şu
uyarılarda bulundu: "Haksız re-
kabet oluşur, piyasa dengesi
bozulur. İşverenler vergi avan-
tajı sağlayan gider yazma ve in-
dirim gibi haklardan mahrum
kalır. İşyerinde verimlilik ve mo-
tivasyon düşer. Vergi ve prim
kaybı oluşur. Sosyal güvenlik
sistemi zarar görür,
çalışan/emekli dengesi bozulur.
Primsiz ödemelerin artmasıyla
bütçe yükü artar. Gelir dağılımı
adaletsizleşir, kaynak dağılı-
mında etkinlik azalır. Ekonomik
verilerin güvenilirliği zedelenir, doğru politi-
kaların oluşturulması güçleşir. Sigortasız ça-
lıştırıldığını ya da eksik ücret veya eksik gün
bildirimi yapıldığını düşünen çalışanlar, ihbar
ve şikâyetlerini Alo 170, Sosyal Güvenlik İl
Müdürlükleri veya CİMER üzerinden iletebi-
lirler. Çalışma hayatında şeffaflığın sağlan-
ması, çalışan haklarının güvence altına

alınması ve uyuşmazlıkların önüne geçilmesi
amacıyla, ücret ödemelerinin banka kana-
lıyla yapılması büyük önem taşımaktadır.

Mevzuat gereği, Türkiye gene-
linde 3 ve daha fazla işçi istih-
dam eden işletmelerde; işçilere
yapılan ücret dâhil her türlü
ödemenin, kanuni kesintiler dü-
şüldükten sonra kalan net tuta-
rının bankalar aracılığıyla
gerçekleştirilmesi yasal bir zo-
runluluktur. Bu yükümlülüğe
uyulmaması, işletmeleri her bir
çalışan ve ihlalin devam ettiği
her ay için ayrı ayrı uygulanan
idari para cezalarıyla karşı kar-
şıya bırakmakta; süreç, işveren-

ler açısından katlanarak artan öngörülemez
bir mali riske dönüşmektedir. Kayıtlı istihdam,
sadece yasal bir zorunluluk değil; ülkemizin
aydınlık yarınlarına, çocuklarımızın gelece-
ğine ve işletmelerimizin sürdürülebilirliğine
yapılan en büyük yatırımdır. Sosyal Güvenlik
Haftası kapsamında tüm tarafları bu ortak so-
rumluluğa sahip çıkmaya davet ediyoruz." 

Yeni yüzüyle raflarda
Şaşal Su, yeni yüzüyle raflarda yerini
aldı. İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki
İzdoğa tarafından işletilen ve Menderes
ilçesindeki Şaşal Köyü'nde 0,5 L, 1,5 L
ve 5 L pet, 0,33 L ve 0,75 L cam amba-
laj seçenekleriyle üretilen sular, yeni yü-
züyle tüketiciyle buluşuyor. Uzun
yıllardır İzmir'in kent hafızasında yer
etmiş, kentle özdeşleşmiş kamusal bir
değer olarak öne çıkan Şaşal'da logo
korunarak hazırlanan yeni etiket tasarı-
mına, İzmir'in simgelerinden Saat Kulesi
de eklendi. 5 zincir market, 5 bayi,
İZMAR Tanzim Satış Marketleri, Grand
Plaza satış noktaları ve İzmirli Kahve şu-
beleriyle Ege'ye yayılan Şaşal Su, başta
İzmir olmak üzere Manisa, Aydın, Uşak
ve Muğla'da genişleyen bayilik ve dağı-
tım ağıyla büyümeye devam ediyor.



2 Denizli Büyükşehir Belediyesi ken-
tin en önemli tarımsal değerlerinden ve
tescilli ürünlerinden biri olan coğrafi
işaretli ‘Kale Biberi’nde sürdürülebilir-
liği sağlamak için üreticinin yanında ol-
maya devam ediyor. 44 üreticiye,
toplamda 8 bin 800 kilogram 18.46.0
DAP (Diamonyum Fosfat) gübresi ulaş-
tırıldı. Üretim maliyetlerini düşürmek
ve verimliliği artırmak amacıyla sağla-
nan gübre desteğiyle topraklarını hazır-
layan Kaleli biber üreticileri için şimdi
en heyecanlı dönem başladı. Dikim se-
zonunun gelmesiyle birlikte, yüksek
aroması ve kendine has yapısıyla bili-
nen Kale Biberi fideleri toprakla buluş-
turuldu. Büyükşehir desteğini
arkasında hisseden üreticiler, bu yılki
hasattan hem kalite hem de miktar ba-
kımından oldukça umutlu. İHA 

2 Efes Selçuk Belediye Başkanı Filiz
Ceritoğlu Sengel, 14 Mayıs Dünya
Çiftçiler Günü kapsamında Belevi’de
çiftçilerle bir araya gelerek şeftali hasa-
dına katıldı. Hasat sırasında üreticilerle
sohbet eden ve onların yaşadığı ekono-
mik zorlukları dinleyen Başkan Sengel,
çiftçiliğin bugün ağır şartlar altında
sürdürüldüğüne dikkat çekti. Tarımın
ve üretimin önemine vurgu yapan Baş-
kan Sengel, üreticilerin büyük bir emek
ve mücadele verdiğini belirtti.
Başkan Sengel, “Belevi’de üreticilerimi-
zin tarlasına, sofrasına ortak olduk.
Çiftçilik; emeğin, alın terinin ve büyük
bir mücadelenin sonucudur. Özellikle
ekonominin bu kadar zorlayıcı olduğu
bir dönemde üretmeye devam eden
çiftçilerimiz, toprağa emeklerini kata-
rak sofralarımıza bereket getiriyor. Bu
nedenle üreticilerimize minnettarız”
diye konuştu.

SORUNLARIN BİLİNCİNDEYİZ 

Üreticilerin yaşadığı sorunların far-
kında olduklarını ifade eden Başkan
Sengel, tarımın yeniden güçlenmesi ge-
rektiğini belirterek; “Üreticilerimizin
dağ gibi büyüyen sorunlarını biliyoruz.
Üreticinin emeğini koruyan, tarımı ye-
niden ayağa kaldıran çözümler en kısa
zamanda tüm Türkiye’de hayat bula-
cak. Köylünün yeniden milletin efen-
disi olduğu günler çok yakın. Türkiye
Cumhuriyeti’nin üretimle daha da güç-
leneceğine, çiftçiye verilecek desteğin
ne kadar kıymetli olduğuna inanıyo-
ruz” diye konuştu. Başkan Sengel, bu
kapsamda tüm çiftçilerin 14 Mayıs
Dünya Çiftçiler Günü’nü kutladı. Baş-
kan Filiz Ceritoğlu Sengel; “Üreten,
emek veren tüm çiftçilerimize bereketli
hasatlar, adil kazançlar ve umut dolu
yarınlar diliyorum” dedi. 
HABER MERKEZİ 

Çin’in önde gelen elektrikli araç
üreticilerinden BYD, Avrupa’daki
üretim ağını genişletmek amacıyla
yeni fabrika alternatiflerini masaya
yatırdı. Türkiye’nin Manisa ilinde
kurulması planlanan ve yaklaşık 1
milyar dolarlık yatırım değerine
sahip tesis projesi gündemdeki öne-
mini korurken, şirketin attığı yeni
adımlar da dikkat çekiyor. BYD’nin
uluslararası operasyonlardan so-
rumlu Başkan Yardımcısı Stella Li,
Londra’da gerçekleştirilen Financial
Times “Future of  the Car” konfe-
ransında yaptığı açıklamalarda, Av-

rupa’daki üretim stratejilerine dair
önemli mesajlar verdi. Bloomberg
News’un aktardığına göre Stella Li,
BYD’nin yalnızca Stellantis ile değil
başka Avrupalı üreticilerle de temas
halinde olduğunu söyledi. Li, “Yal-
nızca Stellantis ile değil, başka şirket-
lerle de görüşüyoruz. Avrupa'da
mevcut her tesisi değerlendiriyoruz
çünkü bu atıl kapasiteyi kullanmak
istiyoruz” dedi. Şirketin kısa liste-
sinde İtalya’nın öne çıktığını belirten
Li, Fransa’nın ise düşük elektrik ma-
liyetleri nedeniyle uzun vadede dik-
kat çekici bir seçenek olduğunu ifade

etti. BYD’nin ortak girişim yerine
fabrikaları doğrudan kendi bünye-
sinde işletmeyi tercih ettiğini söyle-
yen Stella Li, bunun “daha kolay”
olduğunu dile getirdi. Li ayrıca, Ma-
serati gibi zor dönemden geçen
köklü markaların üretim tesislerini de
incelediklerini belirtti. Orta İtal-
ya’daki Cassino fabrikasına yönelik
soruya ise “Avrupa’da pek çok tesisi
ziyaret ettik” yanıtını verdi. Şirketin
henüz kesin bir karar vermediğini
söyleyen Li, “İncelemeye devam edi-
yoruz, ancak henüz somut bir adım
atmadık” dedi. HABER MERKEZİ 

Hayaller Manisa
gerçekler Avrupa

İzmir Büyükşehir Belediyesi işti-
raki İZTARIM AŞ'ye bağlı olarak
faaliyet gösteren 100'üncü Yıl Bayın-
dır Süt İşleme Tesisi yoğun mesaiyle
çalışmalarını sürdürüyor. Kooperatif-
lerden temin edilen çiğ sütlerin işle-
nerek UHT süt, tereyağı, kaymaklı
yoğurt, ayran, taze beyaz peynir ve
taze kaşar peynirine dönüştürüldüğü
tesis halka güvenli ve sağlıklı ürünler
sunuyor. Piyasa koşulları ve ihtiyaca
bağlı olarak günlük yaklaşık 40-45
ton süt işlenen tesiste tüm süreçler
gıda güvenliği ve kalite kriterlerine
uygun şekilde yönetiliyor. Hassas
ürün grupları arasında yer alan süt ve
süt ürünleri için her aşamada kont-
rollü, izlenebilir ve sürdürülebilir bir
kalite yaklaşımı benimseniyor. Faali-
yetle birlikte İzmirlinin güvenilir ve
erişilebilir gıdaya ulaşmasına katkı su-
nuluyor.

ÇARKLAR DÖNÜYOR 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın göreve geldiği 2024
yılının nisan ayından itibaren kurum-
sal süreklilik ilkesi doğrultusunda tesi-
sin verimli bir şekilde çalıştırılması
yönünde adımlar atıldı. Öncelikle
fabrikanın hukuki altyapısının ta-
mamlanması ve üretim kapasitesinin
vatandaşın yararı doğrultusunda op-
timize edilmesi hedeflendi. Bu sü-
reçte faaliyet için gerekli ruhsat
alınarak yasal eksiklikler giderildi. 

FİNANSAL DARBOĞAZ AŞILDI

Tesis devralındığında; kurulum ve
yatırım aşamasından sarkan birikmiş
ödeme süreçleri sebebiyle teknik tıka-
nıklık yaşanıyordu. Tedarikçi firma-
lara yönelik mali yükümlülükler,

makinelerin teknik destek ve servis
akışı durma noktasına gelmişti. Yeni
dönemde uygulanan mali tasarruf  ve
borç yapılandırma stratejileriyle fi-
nansal darboğaz aşıldı. Reel süt iş-
leme kapasitesi 88 bin litre yani 90
ton olan tesiste üretim piyasa ve
hammadde şartlarına bağlı olarak
yaklaşık yüzde 50 kapasite seviyele-
rinde sürdürüldü.

PERSONEL AZALTILDI 

108 kişilik bir kadroyla faaliyet gös-
teren fabrikada yapılan teknik çalış-
malar sonucunda 43 kişilik uzman bir
ekiple çok daha yüksek verimlilikle ça-
lışabileceği saptandı. Personel sayısı-
nın azalmasına rağmen üretim tonajı
korundu; vatandaşın talep ettiği sağ-

lıklı, güvenilir ve daha uygun fiyatlı
ürünlerin üretimine ağırlık verildi.
Fazla personel uzmanlık alanları ve
yetkinlikleri göz önünde bulundurula-
rak şirket içi veya dışı farklı birimlerde
görevlendirildi. Ayrıca iç denetim me-
kanizması çalıştırılarak Sayıştay'ın da
öngördüğü şeffaf  belediyecilik ilkesi-
nin gerekleri yerine getirildi.

GÜNLÜK 40-45 TON 

Tesiste Kalite ve Ar-Ge Müdürü
olarak görev yapan gıda mühendisi
Alev Ulusoy Kocaoğlu yoğun üretim
faaliyeti hakkında bilgi verdi. Koca-
oğlu, "Halkımızın talepleri çok
yoğun. Biz de bunun mutluluğunu
yaşıyoruz. Bölgedeki kooperatiflerden
toplanan sütlerden ayran, tereyağı,

UHT süt, taze beyaz peynir, taze
kaşar peyniri ve kaymaklı yoğurt üre-
timi gerçekleştiriyoruz. Kapasitemiz
ihtiyaca ve piyasa koşullarına göre
değişiyor. Ama 40-45 ton arası gün-
lük süt işlemekteyiz tesisimizde. Hatta
İZMAR'lardaki ürünlerimiz ayran ve
yoğurda ilgi çok fazla. Üretim kapasi-
temizi de artırmak için çalışmaları-
mızı sürdürüyoruz" dedi. 
HABER MERKEZİ 

Bayındır Süt İşleme Tesisi tam kapasite
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CUMAGÜNCEL

Çinli elektrikli araç üreticisi BYD'nin, Avrupa’daki atıl üretim kapasitesini
değerlendirmek amacıyla Stellantis ve diğer otomobil üreticileriyle görüşmeler
yürüttüğü belirtildi. Firma, İtalya ve Fransa’da fabrika arayışına girdi 

Elektrikliye 
talep çok yüksek 

Çin’de yaşanan sert fiyat rekabeti ne-
deniyle yurt dışı yatırımlarını hızlandı-
ran BYD’nin, özellikle Avrupa
pazarındaki büyümeye odaklandığı
belirtiliyor. Orta Doğu’daki çatışmalar
sonrası artan yakıt fiyatlarının elek-
trikli araç talebini yeniden canlandır-
dığı ifade edilirken, BYD’nin Avrupa
satışlarında da hızlı yükseliş yaşandığı
kaydedildi. Stellantis’in de kısa süre
önce Çinli Leapmotor ile iş birliğini
genişletme kararı aldığı ve İspan-
ya’daki iki fabrikasını elektrikli araç
üretimi için tahsis ettiği açıklandı.



Cumhuriyet Halk Partisi Genel
Başkanı Özgür Özel, bugün Borno-
va'da gerçekleştirilecek iki önemli açı-
lış programına katılacak. Bornova
Belediyesi'nin hayata geçirdiği proje-
ler kapsamında Özel, önce Sarnıç
Mahallesi'nde yapımı tamamlanan
Mescid-i Aksa Camisi'nin açılışını
gerçekleştirecek, ardından Doğanlar
Kent Bostanı'nı hizmete açacak.
Tüm Bornovalıları açılışlara davet
eden Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki, dayanışmayı, üretimi ve
kadınların sosyal yaşama katılımını
desteklemeye devam edeceklerini
ifade etti. Saat 13.00'da Sarnıç Ma-
hallesi'nde gerçekleştirilecek prog-
ramda, temeli daha önce yine Özgür
Özel'in katılımıyla atılan Mescid-i
Aksa Camisi ibadete açılacak. Açılı-
şın ardından CHP Genel Başkanı
Özgür Özel Cuma Namazı'nı burada
kılacak. 

TOPRAK KAYMASI 

Eski köy yerleşimlerinden biri
olan Sarnıç Mahallesi'nde, mevcut
caminin toprak kayması nedeniyle
risk oluşturduğunun tespit edilmesi
üzerine Bornova Belediyesi tarafın-

dan yeni proje hayata geçirildi. Ku-
düs'teki Mescid-i Aksa'dan esinlene-
rek projelendirilen üç katlı yeni
caminin alt katında muhtarlık ofisi de
yer alacak. Eski caminin bulunduğu
alan ise Atatürk büstü ve bayrak dire-
ğiyle birlikte köy meydanı olarak dü-
zenlendi. Özgür Özel'in Bornova
programındaki ikinci durağı ise Bor-
nova Belediyesi'nin yedinci kent bos-
tanının açılacağı Doğanlar Mahallesi
olacak. CHP Genel Başkanı, saat
14.00'da Türkiye'nin en yeni ve en

büyük kent bostanlarından biri olma
özelliğini taşıyan Doğanlar Kent Bos-
tanı'nda üreten kadınlar ile buluşa-
cak. Toplam 278 kadının
yararlanacağı bostanda, kadınlara 24
metrekarelik üretim alanları tahsis
edildi. Doğanlar ve Ümit Mahallele-
rinde yaşayan kadınların faydalana-
cağı bostanda tamamen ekolojik
yöntemlerle üretim yapılacak. Bor-
nova Belediyesi tarafından tüm gider-
leri karşılanan projede kadınlar;
çapalama, sulama ve bakım çalışma-

larını üstlenecek. Ömer Eşki, Borno-
va'da hayata geçirilen projelerin sos-
yal belediyecilik anlayışının önemli
örnekleri olduğunu belirterek, "Bir
yandan yurttaşlarımızın ibadet ihti-
yaçlarına güvenli ve modern alanlar
kazandırırken, diğer yandan kadınla-
rın üretime katılımını destekleyen
kent bostanlarını yaygınlaştırıyoruz.
Bornova'da dayanışmayı, üretimi ve
ortak yaşam kültürünü büyütmeye
devam edeceğiz" dedi. 
HABER MERKEZİ 

2 Bornova Belediyesi, ilçedeki te-
mizlik hizmetlerini güçlendirmek
amacıyla 325 adet 1100 litrelik
yeni plastik çöp konteynerini hiz-
mete aldı. Eski konteynerlerin ye-
rine yerleştirilen yeni nesil
konteynerlerle hem kapasite hem
de hijyen artırıldı. Temizlik İşleri
Müdürlüğü Şantiyesi’nde montajı
tamamlanan konteynerler, ilk
etapta Evka-3 ve Küçükpark böl-
gelerinde eskiyen ve daha küçük
hacimli konteynerlerin yerine yer-

leştirildi. Bornova’nın artan nü-
fusu, yoğun sosyal yaşamı ve hare-
ketli kent yapısına uygun olarak
hayata geçirilen çalışma sayesinde
hem atık kapasitesi artırıldı hem
de çevre temizliğinde daha mo-
dern bir altyapı oluşturuldu. Bor-
nova Belediye Başkanı Ömer Eşki,
ilçenin temizliği için gece gündüz
çalışan ekiplere teşekkür ederek,
“Bornova, üniversiteleri, sanayi
bölgeleri, ticaret merkezleri ve
yoğun yaşam alanlarıyla İzmir’in

en hareketli ilçelerinden biri. Biz
de bu yoğunluğa yakışan modern
ve güçlü bir temizlik altyapısı oluş-
turmak için çalışmalarımızı sürdü-
rüyoruz. Yeni nesil
konteynerlerimizle hem görüntü
kirliliğini azaltacak hem de vatan-
daşlarımıza daha hijyenik bir
çevre sunacağız. Temiz, sağlıklı ve
yaşanabilir bir Bornova için ekip-
lerimiz 7 gün 24 saat sahada ol-
maya devam edecek” diye
konuştu. SİBEL KEZER 

2 Konak Belediyesi, Emlak, Çevre Te-
mizlik ve İlan Reklam vergisi ödemeleri
olan mükellefler için ek vezneleri dev-
reye aldı. Son ödeme tarihi 1 Haziran
2026 olarak belirlenen vergi ödemeleri,
sabit veznelerin yanı sıra Gültepe, Toros
ve Güzelyalı’da ek vezneler hizmete
girdi. Son ödeme tarihi 1 Haziran 2026
Pazartesi olan Emlak, ÇTV, İlan Rek-
lam vergileri, belediye veznelerinin yanı
sıra Halk Bankası, Vakıf  Bank, E-Dev-
let veya belediyenin resmi web sitesi
üzerinden online olarak da ödenebile-
cek. HABER MERKEZİ 

Bayraklı'da içme suyu 
hatları yenileniyor
2 İZSU Genel Müdürlüğü, Bayraklı'da 6
mahalleyi kapsayan 35 kilometrelik içme suyu
hattını yeniliyor. Yaklaşık 150 milyon liralık
yatırımla yürütülen proje kapsamında 2 bin
500 branşman hattı da değiştirilerek bölgenin
altyapısı baştan sona güçlendiriliyor.  İZ-
SU'nun Bayraklı'da yürüttüğü çalışmalar,
Şehir Hastanesi güzergâhında yer alan ve es-
kiyen altyapı nedeniyle sorunlarının yoğun ol-
duğu bölgeleri kapsıyor. Çiçek, Çay, Muhittin
Erener, Cengizhan ve Refik Şevket İnce Ma-
halleleri'nde sürdürülen çalışmalarla toplam
35 kilometrelik içme suyu hattı yenileniyor.
Proje kapsamında ayrıca 2 bin 500 branşman
hattı da yenileniyor. HABER MERKEZİ

Efeler’de mevsimine
göre giysi yardımı 
2 Efeler Belediyesi
Sosyal Yardım Ağı
(EFESYA) bünye-
sinde faaliyet göste-
ren Sosyal Destek
Giyim Noktası, kla-
sik yardım anlayışı-
nın ötesine geçen
modern yapısıyla dikkat çekiyor. Vatandaşlar,
kendileri ve çocukları için ihtiyaç duydukları
ürünlere mevsimine göre düzenli ve erişilebilir
bir ortamda ulaşabiliyor. Merkezde farklı yaş
gruplarına yönelik giysiler özenle hazırlanırken,
vatandaşların ihtiyaçları mevsim koşulları dik-
kate alınarak karşılanıyor. Efeler’de sosyal daya-
nışmayı güçlendiren projeleri sürdüreceklerini
belirten Başkan Anıl Yetişkin, çalışmaların top-
lumun her kesimine dokunmayı amaçladığını
ifade etti. HABER MERKEZİ 

Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği'nin
45'inci Olağan Meclis Toplantısı, İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay yönetiminde, İstanbul Lütfi Kır-
dar Kongre Merkezi'nde gerçekleştirildi.
Mecliste, iki yıllık görev süresi sonlanan
Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği'nin yeni
yönetimi ve encümen üyelerinin seçimi
gerçekleştirildi. Birliğin 2025 yılı Faaliyet
Raporu oy birliği ile kabul edildi. Geride
kalan iki yılda birliğin faaliyetleri, organi-
zasyonları, projeleri ve meclis katılımları
arttı.

ÜLKENİN YÜZDE 75’İ 

Meclisin açılış konuşmasını yapan
Başkan Cemil Tugay, iki yıllık dönemde
artan üye sayısı hakkında bilgi vererek
"150'den fazla üyemiz var. Bugün de
aramıza katılacak üyelerimiz var. Tür-
kiye nüfusunun yüzde 75'ini temsil eden
bir birlik durumundayız. Geçen iki yıl
içinde ulusal ölçekte pek çok etkinlik ger-
çekleştirdik. Dünyada örneği çok olma-
yan yerel COP etkinlikleri yaptık.
Türkiye'nin uluslararası platformlarda
temsili anlamında da Sağlıklı Kentler
Birliği adına önemli çalışmalar oldu.
Genel olarak 2025 yılındaki amaç ve he-
defleri karşılayan faaliyetler gerçekleşti-
rildi. Önümüzdeki dönem için isteğimiz
etkinliklerimizi yoğunlaştırmak, çalışma
alanlarımız içindeki konularda ilerleme
sağlamak, bunları sadece belediyelerde
değil Türkiye'nin tamamında gerçekleş-
tirmek" diye konuştu.

İki yıllık görev süresini başarıyla ta-
mamlayan Başkan Tugay, meclis üyeleri
tarafından aday gösterilerek yeniden baş-

kan seçildi. Yeni başkanlık dönemi hak-
kında meclis üyelerinin desteğine teşek-
kür eden Başkan Tugay, "Bu görevi bana
verdiğiniz için çok teşekkür ederim.
Onur duyarak ve hakkını vererek yap-
maya çalıştım. Normal görevlerimizin
dışında bu ek görevleri yapmak ilave bir
efor istiyor. Bu çok inandığım bir görev.
Önümüzdeki dönem de sizlerle görev
yapmaktan gurur duyarım" dedi. 

Birliğin Birinci Başkan Vekilliği'ne
İnegöl Belediye Başkanı Alper Taban,

İkinci Başkan Vekilliği'ne Nilüfer Bele-
diye Başkanı Şadi Özdemir yeniden se-
çildi.

Başkan Tugay, Türkiye Sağlıklı Kent-
ler Birliği'nin faaliyetlerinin büyük ço-
ğunluğunun İzmir'de yürütülmesi
nedeniyle birliğin merkezinin Bursa'dan
İzmir'e taşınması için önerge verdi. Gün-
deme alınan önerge oy birliğiyle kabul
edildi. Bursa'da şube düzeyinde çalışma-
lar yürütülmeye devam edecek. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği'nin
45'inci Olağan Meclis Toplantısı'nda, yeniden aday gösterilerek başkan seçildi. Meclis
kararıyla birliğin merkezi Bursa'dan İzmir'e taşındı. Birliğe 6 yeni üye katıldı 

Sağlıklı Kentler Birliği
başkenti İzmir oldu

6 YEREL YÖNETİMLER
15 MAYIS 2026 
CUMA

Özgür Özel Bornova'da iki önemli açılışa katılacak

Bornova’ya 325 yeni çöp konteyneri

Birliğe 6 yeni üye katıldı
Ankara Büyükşehir Belediyesi, Manisa
Büyükşehir Belediyesi, Şanlıurfa Büyük-
şehir Belediyesi, Manisa Turgutlu Bele-
diyesi, Karabük Safranbolu Belediyesi
ve Muğla Marmaris Belediyesi'nin Tür-
kiye Sağlıklı Kentler Birliği üyeliği ta-
lepleri oy birliğiyle kabul edildi.
Ardahan Posof Belediyesi ve Mersin
Toroslar Belediyesi ise üyelikten ayrıldı.
Başkan Tugay yeni üye olan belediye-
lere katılım belgelerini takdim etti.

Konak’ta vergi 
ödeme kolaylığı
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Ticaret Bakanlığı’nın faaliyet illerine göre,
Ege Bölgesi 2025 yılı nisan ayında 3 milyar 440
milyon dolar ihracat gerçekleştirmişken, 2026
yılı nisan ayında yüzde 13,6’lık artışla 3 milyar
908 milyon dolara yükseldi. 

Ege Bölgesi’nin ocak-nisan dönemindeki ih-
racatı 13 milyar 882 milyon dolar olarak gerçek-
leşti. Geçen yılın aynı dönemine göre yüzde
1,7’lik gerileme yaşanmasına rağmen, nisan
ayında yakalanan çift haneli artış bölge ihraca-
tında toparlanma sinyali verdi. 2026 yılının ilk
çeyreğinde 720 milyon dolara ulaşan ihracat
kaybı, nisan ayındaki başarılı performans sonra-
sında 237 milyon dolara düştü.

İHRACATIN YARISI İZMİR’DEN 

Ege Bölgesi’nin ihracat üssü konumundaki
İzmir, nisan ayında 2 milyar 40 milyon dolarlık
ihracata imza atarak bölgenin liderliğini sür-
dürdü. İzmir, Türkiye genelinde en çok ihracat
yapan üçüncü il olurken, Ege Bölgesi ihracatının
yüzde 52’sini tek başına gerçekleştirdi. İzmir’in

nisan ayı ihracatı geçen yılın aynı ayına göre
yüzde 8,7 artış gösterdi. Ancak İzmir’in ocak-
nisan dönemi ihracatı yüzde 3,2 düşüşle 7 milyar
382 milyon dolar oldu.

Ege Bölgesi’nin ihracatında ikinci sırada yer
alan Manisa, 2026 yılının ilk üç aylık döneminde
ihracatta yaşadığı kan kaybını nisan ayında dur-
durdu. Nisan ayında Manisa’nın ihracatı yüzde
12,1’lik artışla 599,4 milyon dolardan 671,8 mil-
yon dolara ilerlerken, Manisa, 2026 yılının dört
aylık diliminde 2,3 milyar dolar dövizi Türki-
ye’ye kazandırdı. 

DENİZLİ HIZLANDI 

Ege Bölgesi’nin ihracatını domine eden iller-
den Denizli’de çarklar nisan ayında daha hızlı
döndü. Denizli’nin nisan ayında ihracatı yüzde
29’luk artışla 351,6 milyon dolardan 452 milyon
dolara tırmandı. Denizli’nin dört aylık dönem-
deki ihracatı da yüzde 9’luk artışla 1 milyar 460
milyon dolardan 1 milyar 593 milyon dolara
ilerledi. Ege Bölgesi’nde ihracat sıralamasında ilk

üçte yer alan İzmir, Manisa ve Denizli’nin nisan
ayı ihracatı yüzde 12’lik artışla 2 milyar 828 mil-
yon dolardan 3 milyar 163 milyon dolara yük-
seldi. Üç il Ege Bölgesi ihracatından yüzde 81
pay aldı.

REKORTMEN BALIKESİR 

Nisan ayında ihracatını yüzde 52’lik dikkat
çekici 168 milyon dolardan 255,7 milyon dolarla
taşıyan Balıkesir, Ege Bölgesi illeri arasında ihra-
cat artış rekortmeni oldu. Aydın’ın nisan ayı ih-
racatı yüzde 23,2 artışla 173,6 milyon dolar
olurken, Muğla yüzde 5,4’lük artışla 113,6 mil-
yon dolar ihracat gerçekleştirdi. Kütahya yüzde
13,5 artışla 93,6 milyon dolara, Uşak ise yüzde
41,3 artışla 37,6 milyon dolara ulaştı. 

Ege Bölgesi’nde nisan ayındaki ihracatı geri-
leyen tek il Afyonkarahisar oldu. 2025 yılı nisan
ayında 86,8 milyon dolarlık ihracata imza atan
Afyonlu ihracatçılar, 2026 yılı nisan ayında
yüzde 19’luk kayıpla 70 milyon dolar ihracat se-
viyesine indiler. SİBEL KEZER 

Ege Bölgesi’nin nisan ayı ihracatında 4 milyar dolar barajının aşılmasına ramak
kaldı. EİB Koordinatör Başkanı Öztürk, Nisan ayında ihracattaki artışın altında
2025 yılına göre iki iş günü fazla ihracat yapılması ve paritenin yattığını vurguladı

EKONOMİ

Bayram tatili 9 gün olarak

ilan müjdelendi, emekli maaş ve

ikramiyelerin 17-22 Mayıs tarih-

leri arasında ödeneceği açık-

landı, Bakan Şimşek enflasyonda

düşüş olacak müjdesi verdi, hü-

kümetin tüm paydaşları Tür-

kiye’nin büyüdüğünü müjdeledi,

Ordu’da AK Partili bir ilçe bele-

diye başkanı 10 çocuk yapana

sıfır kilometre otomobil müjde-

ledi. Genç çiftlere aile fonu kap-

samındaki ikinci çocuktan kalan

borçları silinmesi müjdeler ara-

sındaki yerini aldı. Peki bu muh-

teşem müjdeler yurttaş için

yeterli mi? Onlar ne gibi müjde-

ler bekliyor…

Emekli, insanca yaşayabile-

ceği bir maaş ve en kısa sürede

bu konuya el atılmasının, asgari

ücretli milyonlar ise insan onu-

runa yakışır bir maaş ve ara

zammı, memurlar aynı şekilde,

çocuklar ve gençler ilerici, bilim-

sel ve geleceğini düşleyebileceği

bir eğitim sistemini, çiftçi mazot

ve gübre desteğinin, turizmciler,

memurlar, esnaf sanayici yani

anlayacağınınız her kesim ger-

çekçi, çözüm odaklı, hamasetten

uzak, insanla dalga geçmeyen

müjdeleri bekliyor… Erken

seçim müjdesi gibi, mülakata son

verilme müjdesi gibi, yargının

bağımsız olacağı müjdesi gibi,

üniversitelere yapılan atamala-

rın yerine demokratik sisteme

geri dönülmesi gibi müjdeler el-

bette beklenen diğer müjdeler…

Ancak bu müjdeleri bekleyen

halkın sesi duyuluyor mu? Baktı-

ğımızda evet demek imkansız. 10

çocuk yap otomobili kap, Türkiye

büyümeye devam ediyor, enflas-

yon düşme eğiliminde, süperiz,

uçuyoruz, kıskanılıyoruz falan

filan…

Peki yaşadığımız gerçekler

neler biraz hatırlatmak isterim

unutmamakta fayda var. Türkiye

İstatistik Kurumu yani TÜİK,

Tarım Ürünleri Üretici Fiyat En-

deksi'nin 2026 yılı nisan ayında

bir önceki aya göre yüzde 4,26

arttığını açıkladı. Yani yetkilile-

rin enflasyon düşüyor açıklama-

larına karşın gıda enflasyonu

her nedense artmaya devam edi-

yor. Peki geçen yıla göre 1 yılda

gıda enflasyonu ne kadar art-

mış?

Tarım ürünleri bir önceki yılın

aralık ayına göre yüzde 17,69,

bir önceki yılın aynı ayına göre

yüzde 42,53 artış ve 12 aylık or-

talamalara göre yüzde 40,45

artış göstermiş, sorarsanız en-

flasyon düşüş eğiliminde… Ne

yazık ki ülkemizde her mal, ürün

ve hizmetin fiyatı artıyor TÜİK

bile bu artışları artık perdeleye-

mezken, ne yazık ki bizleri yöne-

tenler enflasyon düşme

eğiliminde diyerek hamaset yap-

maya devam ediyor….

Türkiye Cumhuriyet Merkez

Bankası enflasyon beklentisini

yıllık olarak ne kadar açıkladı.

Ne yazık ki TCMB 2026 yılı en-

flasyon tahmini revize ederek, yıl

sonu enflasyon tahmini yüzde

26'ya yükseltti. Bu halk kime ina-

nacak? Ülkeyi yönetenler enflas-

yon düşme eğiliminde diye

sürekli açıklama yapıyor, TÜİK

enflasyonun her ay yükseldiğini

söylüyor, Merkez Bankası yine

yıllık enflasyon beklentisini yük-

seltiyor ancak bizi yönetenlere

göre ekonomi iyiye gidiyor, ülke

ekonomisi büyüyor…

Milyonlarca yurttaşın bekle-

diği müjdeler farklı, yetkililerin

müjdeledikleri farklı. Haydi ha-

yırlı müjdeler….

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

MÜJDELER 
ÜLKESİYİZ

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB)
Başkanı Dr. Fatih Karahan, "Enflasyonun 2026 yıl
sonunda yüzde 26, 2027 yıl sonunda ise yüzde 15
olarak gerçekleşeceğini tahmin ediyoruz. Enflasyo-
nun 2028 yıl sonunda yüzde 9'a geriledikten sonra
orta vadede enflasyon hedefi olan yüzde 5 seviye-
sinde istikrar kazanacağını öngörüyoruz" dedi.

SAVAŞIN ETKİSİ 

2026 yılının ikinci Enflasyon Bilgilendirme
Toplantısı, İstanbul Finans Merkezi Merkez Ban-
kası Yerleşkesinde gerçekleşti. Toplantı kapsa-
mında Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası
(TCMB) Başkanı Dr. Fatih Karahan ekonomi po-
litikaları hakkında bilgileri paylaştı. Enflasyonun
2026 yıl sonunda yüzde 26, 2027 yıl sonunda ise
yüzde 15 olarak gerçekleşeceğini tahmin ettiklerini
belirten Karahan, enflasyonun 2028 yıl sonunda
yüzde 9'a geriledikten sonra orta vadede enflasyon
hedefi olan yüzde 5 seviyesinde istikrar kazanaca-
ğını öngördüklerini aktardı.

ABD/İsrail-İran savaşıyla yaşanan jeopolitik
gelişmelerin dünya ekonomisini beklenmedik de-
recede ciddi bir belirsizlik ortamına ittiğini dile ge-
tiren Karahan, " Merkez bankaları açısından zor
bir döneme kapı araladı Bu ortamda, savaşın özel-
likle enerji ve ulaştırma hizmet fiyatlarına ve dola-
yısıyla enflasyona hızlı yansımasına şahit olduk.
Bölgedeki gerilimin ve enerji arzındaki baskıların
ne kadar süreceği en temel soru olarak önümüzde
dururken, ilgili enflasyonist etkilerin kısa vadede
canlı kalacağını değerlendiriyoruz. Küresel beklen-
tiler, gerilimin ve sebep olduğu baskıların ağırlıklı

olarak kısa vadeli olacağı senaryosu etrafında şekil-
lense de bu sürecin enflasyon görünümü üzerin-
deki muhtemel ikincil etkilerinin izlenmesi önem
taşıyacak. İşte bu noktada, dezenflasyon sürecinde
etkili sonuçlara ulaşmanın formülü yine para poli-
tikasında veri odaklı ve ihtiyatlı bir yaklaşım izle-
mekten geçiyor. Dolayısıyla, savaşın bir belirsizlik
bulutu eşliğinde dezenflasyon görünümünü etkile-
diği şu günlerde de, kararlılığımızdan taviz verme-
diğimizin altını çizmek istiyorum. Nitekim,
yaşanan etkilerin orta vadeli enflasyon görünümü
üzerindeki yansımaları para politikası duruşu-
muzla şekillenecek. Önümüzdeki dönem para po-
litikası kararlarında bunu göz önüne alarak temel
amacımız olan fiyat istikrarı doğrultusunda tüm
araçlarımızı kullanmaya devam edeceğiz" dedi.

Son dönem enflasyon gelişmelerinde etkili olan
bir diğer unsurun gıda fiyatları olduğunun altını

çizen Karahan, " Yılın ilk aylarında gıda grubu,
enflasyona arttırıcı yönde katkıda bulundu. Kasım
ayında sert bir düşüş gösteren sebze fiyatları,
olumsuza dönen hava şartları sonucunda ocak ve
şubat aylarında belirgin biçimde yükseldi. Gıda
enflasyonunda son aylarda kaydedilen oynak se-
yirde sebze kaleminin rolü oldukça belirgin. İlk
dört ayda taze meyve ve sebze fiyatları belirgin bir
artış gösterdi. Öncü veriler, arz şartlarındaki nor-
malleşmeyle birlikte, mayıs ayında sebze grubunda
fiyat düşüşlerinin başladığını gösteriyor. Bu görü-
nümün önümüzdeki aylarda da devam ederek,
gıda enflasyonunu olumlu yönde etkilemesini bek-
liyoruz. Şubat - Mart döneminde öngördüğümüz
tahmin aralığının içinde seyreden tüketici enflas-
yonu, nisan ayında gerilimin etkilerinin belirginleş-
mesiyle tahmin aralığının üzerinde gerçekleşti"
diye konuştu. İHA

2 Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan’ın katılımıyla gerçekleştirilen
Dünya Çiftçiler Günü programında
Türkiye’nin dört bir yanından üre-
time katkı sağlayan kadın çiftçiler
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde bir
araya geldi. İzmir’i temsilen prog-
rama katılan Torbalı Ticaret Odası
(TTO) Meclis Üyesi ve Torbalı Ta-
rımsal Kalkınma Kooperatifi Başkanı
Nermin Salı Kızılöz, tarım ve hay-
vancılık alanındaki çalışmalarıyla ba-
şarılı kadın çiftçiler arasında
gösterildi. Uzun yıllardır üretim ve
kooperatifçilik alanında faaliyet göste-
ren Kızılöz, özellikle kadın üreticilerin
güçlenmesi ve kırsalda kadın emeği-
nin desteklenmesi adına yürüttüğü
çalışmalarla dikkat çekiyor.
Program sonrası açıklamalarda bulu-
nan Nermin Salı Kızılöz, “Cumhur-
başkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen
böylesine anlamlı bir programda yer
almak benim için tarifsiz bir gurur
oldu. Yıllardır üretimin içinde emek
veren bir kadın olarak, bu ödülü
almak hem şahsım hem de Torba-
lı’daki kadın üreticilerimiz adına çok
kıymetli. Tarım ve hayvancılık sektö-
ründe kadınların daha görünür ol-
ması gerektiğine inanıyorum. Kadın

emeği üretime güç katıyor” dedi.
eden Kızılöz, “Cumhurbaşkanımız
Recep Tayyip Erdoğan’ın kadın çiftçi-
lere verdiği değeri ve desteği bu prog-
ramda bir kez daha gördük. Böylesine
özel bir organizasyonda bizleri ağırla-
ması ve emek veren kadın üreticileri
onurlandırması çok anlamlıydı. Ken-
dilerine teşekkür ediyorum. Bizler de
üretmeye, çalışmaya ve ülkemize katkı
sunmaya devam edeceğiz” dedi. 

TÜRKİYE ÖĞRENDİ 

Torbalı Ticaret Odası Yönetim Ku-
rulu Başkanı Abdulvahap Olgun ise
yaptığı değerlendirmede, “Meclis
Üyemiz Nermin Salı Kızılöz’ün
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde ülke-
mizi temsil eden başarılı kadın çiftçi-
ler arasında yer alması bizler için
büyük bir gurur kaynağı oldu. Ner-
min Hanım yıllardır tarım ve hayvan-
cılık alanında önemli çalışmalara
imza atan, üretime ve kadın girişimci-
liğine örnek olan bir isim. Torbalı’mı-
zın üretim gücünü ve kadın emeğini
böylesine önemli bir platformda başa-
rıyla temsil etmesi hepimizi mutlu
etti. Kendisini gönülden tebrik ediyor,
başarılarının devamını diliyorum”
dedi. SERKAN GÜNBAY 

Torbalı’nın kadın
çiftçisi ödüllendirildi

İhracatı parite
etkisi artırdı

Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör Baş-
kanı Muhammet Öztürk, Nisan ayında
ihracattaki artışın altında 2025 yılına
göre iki iş günü fazla ihracat yapılması
ve paritenin yattığını vurguladı. İhracat
artışının kalıcı olması için ihracatçılara
sağlanan TCMB döviz dönüşüm deste-
ğinin yüzde 3’ten 5’e çıkarılmasını bek-
lediklerinin altını çizen Öztürk; “Döviz
dönüşüm desteği oranını artırmak ya-
nında 3’er aylık dönemlerde uzatılması
yerine yıllık kararlar alınmasını bekliyo-
ruz. Bu sayede ihracatçılarımızın öngö-
rüleri artacaktır. İhracatçının nefes
alabileceği finansman koşullarının oluş-
turulması, kur-enflasyon dengesinin
daha sağlıklı yönetilmesi ve özellikle
katma değerli üretimi destekleyen poli-
tikaların artırılması ihracat performansı-
mızın daha da pozitif bir tabloya
dönüşmesini sağlayacaktır. İhracatçının
güç kaybetmesi sadece dış ticareti
değil; üretimi, yatırımı, istihdamı ve ül-
kemizin büyüme hedeflerini de doğru-
dan etkiler” diye konuştu. 

2 günlük fazla
çalışmanın etkisi

Merkez Bankası enflasyon 
tahminini % 50 yükseltti
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Türk tiyatrosunun en köklü ve uzun so-
luklu organizasyonlarından biri olan 38.
Uluslararası Amatör Tiyatro Festivali, tüm
hızıyla sürüyor. 9 Mayıs’ta Denizli Valiliği
önünden başlayan renkli kortej ve “Sığıntı-
lar” oyunu ile perdelerini açan festival,
yerli ve yabancı tiyatro topluluklarının per-
formanslarıyla sanat coşkusunu zirveye ta-
şıyor. Festival kapsamında; ekipler, Denizli
sokaklarını ve sahnelerini sanatla buluştu-
ruyor. 4’ü yurt dışından toplam 28 tiyatro
topluluğu şehrin farklı noktalarındaki sah-
nelerde oyunlarını sanatseverlerin beğeni-
sine sundu. Konuk ekiplerin katılımıyla
bugüne kadar gerçekleştirilen gösterimlere
sanatseverler yoğun ilgi gösterdi.

Festival bu yıl sadece şehir merkeziyle sı-
nırlı kalmayarak sanatı, Denizli’nin gene-

line yaydı. Tavas, Acıpayam ve Sarayköy
ilçelerinde gerçekleştirilen özel gösterim-
lerle tiyatro heyecanı ilçe sakinleriyle bulu-
şuyor. Meydanlarda, caddelerde ve
salonlarda sergilenen oyunlar, hayatın her
alanına dokunarak şehre estetik bir kimlik
kazandırıyor. Her gün 4 farklı sahnede 4
farklı oyunun sahneye taşındığı sanat dolu
günlerin ardından festival, 17 Mayıs Pazar
günü görkemli bir finalle sona erecek. Ka-
panış perdesi, Maltepe Belediye Tiyat-
rosu’nun özgün yorumuyla sahneleyeceği
dünya klasiği “Hamlet” ile inecek. Tiyatro
tutkunları, festival programına ve izlemek
istedikleri oyunların e-biletlerine
https://ebilet.denizli.bel.tr/ adresinden
online olarak ulaşabiliyor. 
HABER MERKEZİ

Bodrum Belediye Başkanı
Tamer Mandalinci'nin koordinas-
yonunda "Mavi Beyaz Seferber-
lik" sloganıyla yürütülen temizlik
seferberliğinin ikinci etabı gerçek-
leştirildi.

750 PERSONEL

Bodrum Belediyesi Temizlik İş-
leri Müdürlüğü organizasyonuna
Kumbahçe, Çarşı, Eskiçeşme,
Gümbet, Bitez, Tepecik, Turgut-
reis, Karabağ ve Bahçelievler ma-
hallelerinde yürütülen çalışmalara
belediye başkan yardımcıları,
meclis üyeleri, belediye personeli,
mahalle muhtarları, gönüllüler ve
bazı okullardan öğretmen ile öğ-
renciler katıldı. Toplumsal farkın-
dalık oluşturmak amacıyla
düzenlenen etkinlik kapsamında
mıntıka ve genel temizlik çalışma-
ları gerçekleştirilirken Fen İşleri
Müdürlüğü ile Destek Hizmetleri
Müdürlüğü ekipleri seferberlik ça-
lışmasının yürütüldüğü bölgelerde
bakım-onarım ve yenileme çalış-
maları yaparken Park ve Bahçeler
Müdürlüğü de ot biçme çalışmala-
rını sürdürdü. Zabıta Müdürlüğü
ekipleri ise kamuya açık alanlarda
gelişigüzel karavan park eden
araçlara yönelik çevre, görüntü ve
gürültü kirliliği konusunda dene-
tim ve uygulamalar gerçekleştirdi.
Kurban Bayramı öncesinde bir te-
mizlik seferberliği daha yapılaca-
ğını belirten Bodrum Belediye
Başkanı Tamer Mandalinci,
"2026'nın ikinci temizlik seferber-
liğinde hep beraberiz. Belediye-

mizden 750 personelimiz ve gö-
nüllülerle beraber toplam 1.500
kişi ile Bodrum'umuzu karış karış,
santim santim temizlemek üzere
Bodrum Belediye Meydanı'nda
toplandık. Her zaman söylüyo-
rum, beraber kirletip beraber da-
ğıtıyorsak beraber toplamak da
hepimizin vazifesi. Birazcık yoru-
lacağız, evet belki birazcık ağrıları-
mız olacak ama Bodrum için her
şeye değer diye düşünüyorum."
dedi. Çalışmaların sonunda Güm-
bet Mahallesi Belediye Kafe'de
(Dolgu Alanı) toplanan çöp torba-
larından "Bodrum'u temiz tuta-
lım" yazıldı. Bodrum Belediyesi
tarafından "Denize En Çok Mavi

Yakışır" sloganıyla 12 yıldır dü-
zenlenen Deniz Dibi Temizliğinin
ikinci etabı Yalıkavak Mahalle-
sinde gerçekleşti. Bodrum Beledi-
yesi Destek Hizmetleri ve Temizlik
İşleri Müdürlüğü organizasyo-
nuyla gönüllü dalış ekibi tarafın-
dan 13 Mayıs Çarşamba günü
gerçekleştirilen etkinliğe; Bodrum
Belediye Başkan Yardımcısı
Ahmet Yıldızhan, Meclis Üyesi
Hüseyin Sağkal, Yalıkavak Ma-
halle Muhtarı Ali Çınar, Yalıkavak
Yelken Kulübü, Yalıkavak Sahil
Güvenlik ve Yalıkavak Neşe
Doğan İlkokulu öğretmenleri ile
öğrencileri katıldı. Denizden cam
ve plastik şişeler, içecek kutuları ve

araba lastiği gibi çok sayıda atık
çıkarılırken yaklaşık 2 ton atık, Ya-
lıkavak Belediye Kafe önünde ser-
gilenmesinin arından Konacık
Mahallesi'nde bulunan 1. Sınıf
Atık Getirme Merkezi'ne gönde-
rildi. Deniz Dibi Temizliği, 20
Mayıs Çarşamba günü Bitez Ma-
hallesi'nde devam edecek. 
EGEMEN SAYIN

Denizli Büyükşehir Belediyesi’nin ev sahipliğinde bu yıl 38’incisi düzenlenen Uluslararası
Amatör Tiyatro Festivali, şehri dev bir açık hava sahnesine dönüştürmeye devam ediyor

2 İzmir, mayıs ayında bir kez daha sanatın buluşma
noktası oldu. Fuar İzmir’de kapılarını açan Deniz-
bank 3. İAAF İzmir Sanat Fuarı, Türkiye’den ve yurt
dışından yüzlerce sanatçıyı, galeriyi ve sanatseveri
aynı çatı altında bir araya getirdi. Fuarın açılış töre-
nine, Gaziemir Kaymakamı Kudret Kurnaz, İZFAŞ
Genel Müdürü Tuğçe Cumalıoğlu, Demos Fuarcılık
Yönetim Kurulu Başkanı Sebahattin Aslan, İzmir
Kültür AŞ Genel Müdürü Şebnem Şendil, sponsor
firmaların yöneticileri, sanatçılar, galerilerin temsilci-
leri ve sanatseverler katıldı. Açılışta konuşan İZFAŞ
Genel Müdürü Tuğçe Cumalıoğlu, İzmir’in tarih bo-
yunca sanatın, kültürün ve üretimin önemli merkezle-
rinden biri olduğunu belirterek, “Sanatı yaşamın
doğal bir parçası olarak gören bu kentin, kültür -
sanat alanındaki üretimini ve uluslararası görünürlü-
ğünü artıran her organizasyonu çok kıymetli buluyo-
ruz” diyerek İzmir Sanat Fuarı’nın da bu güçlü
kültürel birikime önemli katkılar sunduğunu ifade etti.

KÜLTÜR KURUMLARI

Demos Fuarcılık Yönetim Kurulu Başkanı Sebahattin
Aslan, fuarda Türkiye’nin önemli sanatçılarını ağırla-
dıklarını belirterek, beş gün boyunca sanat dolu bir et-
kinlik gerçekleştireceklerini söyledi. Uluslararası
Plastik Sanatlar Derneği Yönetim Kurulu Başkanı
Denizhan Özer ise sanat fuarlarının sanatçılar, galeri-
ler ve kültür kurumları için büyük önem taşıdığını
vurgulayarak, yurt içi ve yurt dışından sanatçıların
aynı platformda buluşmasının değerli olduğunu ifade
etti. Denizbank İnsan Kaynakları Grubu Genel
Müdür Yardımcısı Tuba Köseoğlu Okçu da İstan-
bul’un ardından İzmir ayağına da destek vermekten
gurur duyduklarını belirtti.
İzmir Sanat Fuarı’nın açılışının ardından düzenlenen
törende, İzmir Büyükşehir Belediyesi “Sanata Destek
Veren Yerel Yönetim Kurumu Ödülü”ne layık gö-
rüldü. Türk fuarcılığına sağladığı katkılar nedeniyle
İZFAŞ ise Özel Ödül aldı. Ödülleri, İZFAŞ Genel
Müdürü Tuğçe Cumalıoğlu, Demos Fuarcılık Yöne-
tim Kurulu Başkanı Sebahattin Aslan’dan teslim aldı.
“T.C. Yüzyılın Sanatçısı” ödülü Süleyman Saim Tek-
can’a, “50. Sanat Yılı” ödülü Hikmet Çetinkaya’ya
verildi. “Yılın Sanatçısı” ödüllerine ise Meriç Hızal,
Mehmet Aksoy, Neşe Erdok, Mustafa Ata ve Orhan
Zafer layık görüldü. “Yılın Genç Resim Sanatçısı”
ödülünü Hazal Ayan, “Yılın Genç Heykel Sanatçısı”
ödülünü Meryem Dirlik aldı. “Yılın Küratörü” ödülü
ise Meral Madra’ya verildi. “Türk Sanatına Yön
Veren Kişi ve Kurum” ödülüne Yahşi Baraz ile Galeri
Baraz layık görülürken, Denizbank, Borusan, Ünsped
Gümrük Müşavirliği ve Arkas Sanat “Sanata Destek
Veren Kurum Onur Ödülü” aldı. “Yılın Koleksiyo-
neri” ödülü Yusuf  Bulut Öztürk’e, “Sanata Destek
Veren STK” ödülü Uluslararası Plastik Sanatlar Der-
neği’ne verildi. Ayrıca Gaziemir Belediyesi ve Seferi-
hisar Belediyesi “Sanata Destek Veren Yerel Yönetim
Kurumu” ödülüne layık görüldü. İzmir Ticaret Odası
ile Ege Bölgesi Sanayi Odası ise sanata katkıları nede-
niyle Özel Ödül aldı. HASRET DENİZ ÖZTOP

İzmir Sanat Fuarı
kapılarını açtı

2 Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin'in des-
tek verdiği ahşap sanatçısı Engin Birsoy tarafın-
dan hazırlanan "19 Mayıs Atatürk'ü Anma
Gençlik ve Spor Bayramı Ahşap Sanat Sergisi"
sanatseverlerin ziyaretine açıldı.
Başkan Yetişkin'in destek sözü verdiği ahşap sa-
natçısı Engin Birsoy tarafından hazırlanan "19
Mayıs Atatürk'ü Anma Gençlik ve Spor Bay-
ramı Ahşap Sanat Sergisi" düzenlenen törenle
kapılarını açtı. Efeler'de bulunan Milli Aydın
Bankası Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilen ser-
ginin açılışına Başkan Anıl Yetişkin ile birlikte
çok sayıda sanatsever katıldı. Açılışta, Engin Bir-
soy'un ahşaba işlediği eserler ziyaretçilerin beğe-
nisine sunuldu. Özellikle Atatürk temalı
çalışmalar ile doğadan ilham alınarak hazırla-
nan tasarımlar yoğun ilgi gördü. Sergideki eser-
leri inceleyen Başkan Yetişkin, sanatın ve
kültürün Efeler'in en önemli değerlerinden biri
olduğunu ifade etti. Başarılı sanatçıların destek-
lenmesinin önemine dikkat çeken Yetişkin, Efe-
ler Belediyesi olarak sanatın gelişimine katkı
sağlamaya devam edeceklerini söyledi. Başkan
Yetişkin, tüm vatandaşları 17 Mayıs Pazar gü-
nüne kadar açık kalacak olan sergiyi ziyaret et-
meye davet etti. İHA

Ahşap sanat sergisi
beğeniye sunuldu

Bodrum’da temizlik zamanı

Amatör Tiyatro
Festivali şehri sardı
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